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Referat fra kommunalt informasjonsmøte den 13. juni 2023 
 
Lebesby kommune inviterte til informasjonsmøte på Veidnes samfunnshus 13. juni kl. 12.30 
– 13.30. Fra kommunen deltok: rådmann Harald Larssen, teknisk sjef Birger Wallenius, 
avdelingsleder bygg og anlegg Espen Hustad, helseleder Muna Larsen og næringskonsulent 
Toril Svendsen.  
 
Harald innledet med å fortelle at kommunen ønsker å avholde årlige informasjonsmøter i 
bygdene, og at dette var besluttet under arbeidet med kommuneplanen. Følgende saker ble 
orientert om og diskutert under møtet: 
 
1. Telenors utbygging av bredbånd i Veidnes v/Toril 
 
Lebesby kommune har i mange år jobbet med utbygging av bredbånd i kommunen. Ved 
hjelp av tilskuddsmidler fra fylkeskommunen (NKOM-midler) er det bygd ut fibernett i 
området Kunes (Luostejok Bredbånd) og Landersfjord – Bekkarfjord (Signal Bredbånd). Det 
som gjenstår er Veidnes og Dyfjord-Kifjord. I forbindelse med anbudsrunden vinteren 2022 
fikk vi inn ett tilbud, og det var fra Telenor Norge. Kommunen inngikk avtale med Telenor, og 
vi var sammen på Veidnes grendehus og orienterte om denne avtalen i september 2022.  
 
Dette er avtalens innhold i stikkordsform: 
- Telenor skal oppgradere mobilmasten i Veidnes med flere frekvenser og øke kapasiteten 

på 4G og 5G 
- Trådløst bredbånd vil tilbys alle husstander i Veidnes, og det vil være fri mengde data 

(det skal oppleves som fiber, og kundene skal slippe å kjøpe datapakker). Prisene for 
trådløst bredbånd finnes på Telenors hjemmeside 
https://www.telenor.no/privat/internett/tradlost-bredband/  

- Det legges fiber til Lyder Fisk på Holmen og til samfunnshuset/butikken 
- Utbyggingen skal være ferdig i løpet av oktober 2023.  
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På grunn av mange strømbrudd i området, har Telenor økt batterikapasiteten på 
mobilmasten i Veidnes fra 4 timer til 8 timer. Det ligger utenfor avtalen med kommunen om 
bredbåndsutbygging. Ved spørsmål er Toril Svendsen kommunens kontaktperson.  
 
2. Hva skjer – portal, ny nettside med aktivitetskalender for hele kommunen 
 
Toril orienterte om den nye nettsiden som er anskaffet av kommunen, hvor alle faste 
aktiviteter og ulike arrangementer kan samles. Sidens adresse: https://lebesby.hvaskjer.info/  
Her kan lag, foreninger og privatpersoner registrere en bruker og opprette arrangement. Det 
er også naturlig at bygdelaget har en egen bruker, slik at arrangement i regi av butikken eller 
bygdelaget blir registrert her. Portalen blir tatt i bruk for alvor til høsten, og det kommer mer 
informasjon da, men det er bare å prøve seg frem i mellomtiden. Kontaktperson er Toril 
Svendsen (i Maria Løkvoll sin permisjonstid).  
 
3. Helsetilbudet i Veidnes 
 
Muna Larsen orienterte og svarte på ulike spørsmål som var sendt inn på forhånd og som 
kom underveis i møtet. Fastlegeordningen og akuttberedskap er to forskjellige ting. Det er 
helt naturlig at innbyggerne i Veidnes ønsker å benytte fastlege i Porsanger på grunn av 
kortere avstand, og kommunen har også fått til en avtale med Porsanger om 
helsestasjonstjenester. Når det gjelder legevakt og akuttberedskap har Muna skrevet en kort 
informasjon om dette som er lagt inn her i referatet: 
 
Informasjon fra helseleder Muna Larsen:  
Nordkyn legetjeneste er organisert som vertskommunemodell, hvor Lebesby kommune er 
vertskommune (arbeidsgiver). Legetjenesten består av ett legekontor i Kjøllefjord og ett 
legekontor i Mehamn. Legevakten er felles på Nordkyn, som vil si at når en Mehamnlege har 
vakt, må innbyggere i Lebesby kommune dra til Mehamn og omvendt når Kjøllefjordlege har 
vakt.  
 
Jeg har hatt møte med kommuneoverlege og fastlege ved Kjøllefjord legekontor, for 
gjennomgang av rutiner ved akuttsituasjoner/legevakt.  
AMK og legevakt har en prioriteringsrekkefølge/triagering: 

- Akutt  
- Haster  
- Vanlig 

Legevaktslege kan nedskalere eller oppskalere prioriteringen fra AMK etter en vurdering. 
 
Rutiner ved Nordkyn legetjeneste: 
Legekontorene ved Nordkyn legekontor har både avsatt timer til ø-hjelp hver ukedag, samt 
at det er uttrykning ved oppkall fra AMK på øyeblikkelig hjelp på dagtid.   
Legene er pliktig til å gi/tilby øyeblikkelig hjelp til sine listepasienter (fastlegepasienter) i 
egen kommune.  
 
Øyeblikkelig hjelp når de oppholder seg i kommunen som fastlegekontoret tilhører: 
Legene er pliktig til å gi/ tilby øyeblikkelig hjelp til de som oppholder seg i kommunen. 
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Om det ringes til 113, så er det AMK Kirkenes som beslutter om de skal sende ut 
ambulansebil fra Porsanger kommune eller Lebesby kommune. Dette kan ikke legene i vår 
kommune bestemme, da de kun kan argumentere innad i kommunegrensen. 
 
Det har aldri skjedd at noen innbyggere er blitt avvist av legekontoret/lege i akuttsituasjoner 
ved Nordkyn legetjeneste. Utfordringen er de store avstandene, og at det tar flere timer før 
man kommer til legevakten i Kjøllefjord eller Mehamn. Innbyggere i indre del av Laksefjord 
har av den grunn valgt å dra til sin fastlege i Porsanger kommune.  
 
Det ble tatt opp på møtet at AMK vegrer seg å sende ut ambulansebil på grunn av 
veistandard. Dette vil administrasjon sjekke opp. 
 
Det ble også tatt opp på møte om kommunen kan gjøre en avtale med Porsanger om 
legevaktstimer. Dette kunne man få tidligere, men det handler om kapasiteten til 
legetjenesten i Porsanger. Kommunen kan igjen ta opp temaet med Porsanger om at 
pasienter fra Veidnes kan kjøre til legevakten i Lakselv for akutt-time.  
 
 
4. Teknisk etat orienterer 
 
a. Det var spørsmål om kunstgresset som var kommet til Veidnes, om det var et 

miljøproblem. Dette kunstgresset låg tidligere i Kjøllefjord, og det ble brukt sand på 
dette, så det er ikke miljøfarlig.  
 

b. Lysstolpene i svingen ved Vidar Sørensen er mørke, fordi kabelen er rykket av. Dette vil 
bli reparert før mørketiden er tilbake.  
 

c. Brannkummen uten på Holmen står under vann. Her trengs det skifte av masser med 
nedsiden slik at dreneringen blir bedre. Dette vil bli gjort av teknisk.  
 

d. Det ble orientert fra bygdelaget at det ryddes på Holmen, og at flere vogntog og 
containere er fylt opp. Angående søppel så kommenterte Birger at det generelt er 
forurenser som er pliktig til å rydde. Om man ikke finner eier, er det eier av eiendommen 
som må ta ansvaret. Kommunen er forurensningsmyndighet, så her er kommunen 
ansvarlig for å følge opp, og vi har det på agendaen. Kommunen har også grunn ute på 
Holmen, og må rydde selv dersom ikke eierne finnes. Statsforvalteren har også vært i 
området og hatt tilsyn og oversendt rapport til kommunen.  
 

e. Renovasjon. Her vil det bli en endring fra dagens ordning. Renovasjonsselskapet holder 
på med nye retningslinjer for søppelet som går i containere og søppel fra hytte-eiere. 
Dette ligger ikke inne i renovasjonsgebyret i dag, og det vil komme en endring etterhvert 
hvor man må betale ekstra for dette.  
 

f. Trond orienterte om Naturtjenester som har vært å ryddet i Laksefjorden, hvor de har 
fylt mange sekker med plastsøppel og vil fortsette arbeidet utover sommeren. Her legges 
det ut informasjon på Veidnes bygdelag sin facebookside.  
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5. Vann-situasjonen i Veidnes 
 
Espen orienterte om utfordringer som har vært på Veidnes:  
 
Problem med tilgang på råvann, spesielt på vinteren:  

- Massene som vannet har filtrert igjennom har blitt tett opp igjennom årene, og 
problemet har bare økt på 

- Massene er nå skiftet ut, men det tar lang tid å rense massene. Grums i vannet 
forårsaker at UV-rensing av vannet ikke fungerer slik det skal. Vi forventer at dette 
skal ordne seg i løpet av sommeren.  

- Ny vannprøve er tatt mandag (19. juni), og vi satser på at vannet nå er bakteriefritt. 
Svar på prøve kommer i slutten av uka.  

- Det har vært en større vannlekkasje på ledningsnettet i flere år. Den ble tettet i vår. 
Det har også vært årsak til at vi ikke har klart å skaffe nok vann. Som igjen har skapt 
problemer med det tekniske på vannverket.  

 
Vi har akkurat satt inn fjernovervåking av vannverket og har fått bedre kontroll på 
bevegelsene på installasjon på Veidnes.  
 
Vi ønsker å ta i bruk brønn som drikkevannskilde, istedenfor vann fra elva. Og vi holder på å 
få dette godkjent hos Mattilsynet. Dette er en forholdsvis lang prosess, men vi satser på at 
det blir slik. Ved spørsmål om vannsituasjonen er Espen Hustad kontaktperson.  
 
 
Referat fra møtet sendes til bygdelaget og legges ut på FB siden til bygdelaget, samt 
hjemmesiden til kommunen. Vi fra kommunen takker for møtet og ber befolkningen ta 
kontakt med oss om det er andre spørsmål.  
 
 
Med hilsen 
 
 
Toril Svendsen 
næringskonsulent 
Mobil: 97 99 09 04 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur 

 
 
 
 
 


